KY THI TUYEN SINH VAO LOP 10 - THPT
NAM HOQC 2018-2019
MON THI: TOAN

Cau 1 (2,0 diém).

a) Xéc dinh hé sb a, b, ¢ va giai phuong trinh X* —7X+12 =0.
X+Yy=6

b) Giai hé phuong trinh: {ZX _y=12.

Cau 2 (2,0 diém).

a) V6i gia tri ndo cia m thi ham sd Y= (m —1)X+ 2 dong bién trén R, nghich

bién trén R?

b) V& d6 thi ham sd y = x2.

Cau 3 (2,0 diém). Mot khu vuon hinh chix nhat cé dién tich bang 675m2 va c6 chu

vi bang 120m. Tinh chiéu dai va chiéu rong cua khu vuon.

Cau 4 (3,5 d@iém). Cho tir giac ABCD noi tiép nira duong tron duong kinh AD. Hai

duong chéo AC va BD cit nhau tai E. V& EF vudng goc voi AD (F € AD), CF cit

duong tron tai M. Chtng minh ring:

a. Céc tir gidic ABEF; DCEF ndi tiép duong tron.

b. Tia CA la tia phan giac ciia goc BCF

c. BM vudng goc AD

Cau 5 (0,5 diém). Tim gia tri nho nhat caa biéu thic:

D =x*+4y® -2xy—6y—10(x—y)+32.



Pap an dé thi thir vao I6p 10 mdn Toan

Cau Hwéng dan cham Piém
a) Xac dinh dugc a=1, b=-7; c=12. 0,25
Tinh dugc: A=b*—4ac=49-48=1>0 0,25
Cau 1 Tim dugc phuong trinh c6 hai nghiém x1 = 3; X2 = 4 0,25
(2 diém) Két luan: Phuong trinh ¢ tap nghiém S = {34} 0,25
=6 3x =18 =6
b) Giai hé phuong trinh: xry S X < X
2x—y =12 X+Yy=6 y=0 0,75
KL: Hé c6 nghiém duy nhit (x;y) = (6; 0) 0,25
a) Ham s6 dong bién trén Rkhim-1>0 < m>1 0,25
Ham s6 nghich bién trén Rkhim-1<0 < m<1 0,25
b) V& do thi ham s6 y = x?
Lap duoc bang gia tri ciia ham sb:
X -2 -1 0 1 2
Cau2 ||y=x? 4 1 0 1 4 05
(2 diém) | Xac dinh dugc toa do cac diem do thj ham s6 di qua:
A(-2;4);  B(-1;1); 0(;0); C(1;1); D(24) 0,25
Yéu cau: V& db thi dang, (0,5 &) - dep (0,25d)
y
0,75
0 1 2 X
Goi chiéu rong cua khu vuon 13 x (m) 0,25
Chiéu dai khu vuon 13 y (m) 0,25
Piéu kién: 0 <x <y <60 0,25
Vi dién tich khu vuon 12 675 m? nén ta c6 xy = 675 (1) 0,25




Chu vi khu vuon 1a 120 m nén ta c6: X +y = 60 (2 0,25
CaUS | thop (1) va (2) ta duge {”y:m 0.25
(2 diém) X.y =675
Vay x va y 1a nghiém phuong trinh : X2 — 60X + 675 =0
Giai phuong trinh ta duoc X1 =45 va Xz = 15 (thoa man diéu | 0,25
kién)
Vay chiéu dai khu vuon 1a 45m va chiéu rong 1a 15 m 0,25
V¢ hinh
C
B
Vi
\ 0,5
M
a) Chung minh cac tr giac ABEF, DCEF noi tiép duong tron
ABD = ACD =90° (cac gbc ndi tiép chin nira duong tron) 0,25
Cau 4 EF 1 ADnén EFA=EFD =90° 0.25
(3, 5diém) Tt gidc ABEF c6 ABE + AFE =90° +90° =180° nén tt giac noi | 0,25
tiép duong tron.
Tir gidc DCEF ¢6 DCE + DFE =90° +90° =180° nén tir giac 0,25
noi tiép dudng tron.
b) Ta c6 ADB = ACB (hai goc ndi tiép cung chan cung AB
ctia duong tron (0)) (1) 0,25
ADB = ACM (2 gbc ndi tiép cling chan cung EF cua duong
tron ngoai tiép tr giac DCEF ) (2) 0,25
Tir (1) va (2) suy ra ACB=ACM = ACF 0,25
0,25

Vay CA 1a tia phan gidc cua BCF




¢) Taco FCD=FED hay MCD =FED (hai goc noi tiép cing

chédn cung FD ctia dudng tron ngoai tiép tir gisc EFDC) 0,25

Mit khac MCD = MBD (hai goc noi tiép cling chan cung MD

cua duong tron (O)) 0,25
Suy ra MBD = FED, hai goc nay & vi tri dong vi nén 0,25

MB//EF

MaEF L AD=>MB 1 AD. 0,25

D =[(x2 - 2xy+Y*)—2.5(x- y)+25]+3y2 —6y+7

:[(x - y)2—2.5(x—y)+25}+3(y2—2y+l)+4

Caub
9 =(x-y-5)+3(y-1)"+4 >4
(0,5diem) 0,25
: . [x—y-5=0 =6
MinD = 4 khi {X / @{X
y-1=0 y=1 0,25

(Luu y: Hoc sinh gidi cdch khéc ding van cho diém nhung khéng vuot qué thang

diém cua tirng cau).




